



2025年8月18日 星期一
乙巳年闰六月廿五
第9138期 今日4版

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

研究贯彻落实意见

安排部署相关工作

本报讯 (记者李俊兴) 8月15日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持。

会议传达学习了7月30日中共中央政治局会议精神。会议强调,要认真谋划我市“十五五”规划,积极承接国家和省上赋予的任务,科学合理确定相关指标,精心谋划论证一批大项目、好项目,力争更多重大项目纳入国省规划盘子。要深入研究政策取向,积极汇报争取支持,切实把利好政策转化为高质量发展的动力。要扎实做好下半年重点工作,力拼三季度、实现全年旺,确保“十四五”圆满收官。

会议传达学习了习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要深入开展协商议政,加大政策宣传力度,引导党外人士积极建言献策,为市委科学决策提供参考。要引导民营经济人士坚守主业、做强实业,助力经济社会高质量发展。

会议传达学习了习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示、李强总理批示以及8月9日省委常委会会议精神。会议强调,要时刻保持高度警醒,坚决克服麻痹思想,压实压紧防汛责任,完善预测预警、应急准备、隐患排查机制,提升防范应对突发事件的能力,全力打好防汛减灾主动仗。

会议传达学习了省委副书记、省长任振鹤陇南调研讲话要求。会议强调,要全力抓好河流水库防洪备汛,常态化巡检水库、堤防等水利工程,协调联动调度水库水位,全力保障群众生命财产安全。要持续深化地质灾害隐患治理,健全群测群防体系,落实人防、技防、物防措施,进一步提升防治能力。要切实巩固拓展脱贫攻坚成果,动真碰硬整改问题,不断提高群众认可度,力争在过渡期评价中取得好成绩。

会议传达学习了有关会议精神,听取了有关工作汇报。

刘永革在成县调研

本报讯 (记者杨德) 8月15日,市委副书记、市长刘永革在成县调研市第十届运动会筹备、重大项目推进、绿色矿山建设、安全生产等工作。

在成县体育中心,刘永革详细了解场馆设施运行、赛事组织、服务保障等情况。他强调,要坚持高标准组织、高质量服务、高水平宣传,强化统筹协调,加强氛围营造,放大综合效益,全力打造具有地域特色的品牌赛事。要高效做好服务保障,抓实抓细赛事安保、交通管控、医疗急救、食品安全、志愿服务等各个环节重点工作,细化应急预案,努力把市第十届运动会办成“精彩、安全、节俭、文明、创新”的高水平体育盛会。

在天陇铁路成县段项目现场,刘永革实地察看跨成州大道桥墩迁移和成县站站前广场、货运线路、物流园规划建设情况,他强调,要积极协调、共同协商,优化施工方案,强化要素保障,科

学组织施工,加强质量管控,落实安全责任,全面加快项目进度。要高标准规划建设站前广场,统筹推进运输枢纽与城市功能衔接。要高质量推进物流园区规划建设,大力培育现代物流产业集群。

在成州锌冶炼厂、厂坝铅锌矿、金和同凯矿业公司,刘永革详细了解绿色升级改造项目进展、企业生产经营、安全生产等情况。他强调,要全面推进绿色矿山建设,加快生产工艺和设备升级改造,提升矿产资源综合利用率和精深加工水平,推动企业向高端化、智能化、绿色化转型。要提升管理效能,优化产品结构,拓展市场空间,切实提高企业生产效益和运营水平。要严格落实企业主体责任,常态化排查整治风险隐患,坚决快速抓好问题整改,强化全过程安全管控,坚决防范各类安全事故。

刘永革还察看了成县尾矿综合利用项目进展、机场连接线项目规划情况。

何红梅及赵亚军参加。

我市多元产业驱动特色经济高质量发展

本报讯 (记者田刘芳) 近年来,我市立足资源禀赋与区位优势,以“特、新、融、智”为破题,构建多业融合、多产并举、特色鲜明、优势互补的特色经济发展新格局,为经济社会高质量发展注入强劲动力。

“特”色农业夯实乡村振兴根基。打造白龙江流域油橄榄、南部山区茶园等千万亩级特色农业景观,建成全国最大花椒、油橄榄种植基地,2024年特色产业综合产值达350亿元。通过产业链链长制,培育发展茶叶、核桃、花椒、苹果、油橄榄、中医药、食用菌等7条农业产业链,促进农产品多层次利用、多环节增值、多业态融合。全市规上农产品加工企业达到32户。“陇南油橄榄”“武都花椒”

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进民营经济健康发展、高质量发展

新华社北京电 8月16日出版的第16期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进民营经济健康发展、高质量发展》。

文章强调,民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的。几十年来,关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识,党和国家对民营

经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。中国共产党领导人民发展社会主义市场经济,非公有制经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分,受宪法和法律保护;党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,促进各种所有制经济共同发展。这些基本方针政策已经纳入中国特色社会主义制度体系,宪法和党章都有明确规定,我们将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。

(下转第三版)

陇南市第十届运动会在成县开幕



陇南市第十届运动会开幕式现场。 本报记者 张 墙 摄

本报讯 (记者王坤 李俊兴 张墙 李鹏 杰 赵龙 杨德) 8月16日,陇南市第十届运动会开幕式在成县举行。市委书记张柯兵宣布开

幕,市委副书记、市长刘永革,省体育局副局长李斌致辞。市领导李宏武、梁英、李祥、唐进军、陈静、张立新及陇南师范学院党委书记

向君出席。何红梅主持。

四年一届的市运会,是全市规模最大、层次最高、影响最广的综合性体育盛会。本届运动会以“聚力十运会 放歌新陇南”为主题,开幕式分出场仪式和文艺演出两个环节,赛事共设置了14个大项、248个小项,共有来自八县一区和市直单位的3220名运动员参赛。

近年来,陇南市深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,把满足人民健身需求、增强人民身体素质作为体育工作的出发点和落脚点,全民健身活动广泛开展,公共体育设施日臻完善,竞技体育水平不断提高,体育产业总量稳固增加,人民身体素质稳步提升,体育强市建设取得了显著成效。今天的陇南,从城市公园的健身步道到遍布乡村的文体广场,从各类体育赛事的密集举办到全民健身活动的蓬勃兴起,“我运动、我健康、我快乐”的理念深深植根于每一位市民心中。

为丰富赛事文化内涵,开幕式期间还同步举办了秦腔艺术展、中国画写生作品展、杨立强艺术馆公益培训班及文创农特产品展销等活动,进一步推动体育与文化、旅游深度融合。



市委理论学习中心组学习(扩大)会议举行

本报讯 (记者李俊兴) 8月15日,市委理论学习中心组学习(扩大)会议举行。市委书记张柯兵主持并讲话,强调要持续深入学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新时代的文化使命,增强做好宣传思想文化工作的责任感,加快建设特色文化大市,为陇南现代化建设提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

兰州大学马克思主义学院院长蔡文成以《深刻认识和全面理解习近平文化思想的科学内涵和核心要义》为题,围绕习近平文化思想

的形成发展、科学体系、特征意义、实践要求等方面作专题辅导。市领导李宏武、梁英、蒋小丽、李祥、肖庆康、杨恭、李辉、柏贞尧、魏世东等参加。

张柯兵强调,习近平文化思想为做好新时代新征程宣传思想文化工作、推动文化繁荣、建设文化强国提供了强大思想武器和科学行动指南。要持续深入学习,不断筑牢思想根基。优化学习方式、把握学习重点,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面贯彻落实,着力提升工作水平。

进一步提升舆论引导力,加强文化遗产传承保护,大力繁荣文化事业,真正把“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”的要求落到实处。要坚持党的领导,确保正确政治方向。各级党委(党组)要严格落实意识形态工作责任制,始终坚持党管宣传、党管文化、党管意识形态、党管互联网;主要负责同志要带头把方向、抓导向、管阵地、强队伍,牢牢掌握宣传思想文化工作主动权。各级宣传部门要加强统筹协调,各相关部门要各司其职、密切配合,合力推动全市宣传思想文化工作高质量发展。

市政协召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议

本报讯 (记者尚敏贤 刘海涛) 8月14日,市政协召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议。市政协党组书记、主席梁英主持并讲话,武福成、王文全、顾应存、闫新平、张立新和张文芹出席会议。

会议传达学习了习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神、习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神、中共中央政治局会议精神,集体学习了中共中央办公厅国务院办公厅印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》和省委十

四届八次全会精神、市委五届十一次全会精神。

会议强调,要持续深化理论武装,始终把牢政协工作正确方向。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保政协工作始终沿着正确的方向前进。要统筹兼顾协调配合,全面扎实推进政协各项工作。按照年初工作计划,严守时间节点,强化组织协调,保

行而不辍,持之以恒保护生态环境

——陇南市上半年经济高质量发展述评⑤

本报记者 张 墙

碧水逶迤,天朗气清……八月的陇南,秀色怡人、生机勃发,舒展出一幅辽阔壮美的生态画卷。

党的十八大以来,习近平总书记多次对生态文明建设作出重要指示,将生态环境保护和经济社会发展放在同等位置,以高水平保护促进高质量发展,用高质量发展推动高水平保护。

多年来,陇南持续深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移推进生态陇南绿色发展,提出“三城五地”建设目标、“四抓四提”和“十大行动”任务举措,以生态文明建设为统领,协同推进文旅融合、招商引资与特色产业发展,将优良的生态环境打造成陇南

最大的发展优势和竞争优势。

在刚刚召开的市委五届十一次全会上,市委书记张柯兵将“持之以恒保护生态环境”列为“十四五”规划冲刺阶段重要任务之一,陇南上下要常抓不懈、持之以恒,厚植绿色生态,守护绿色家园,盘活绿色资源。

目前,全市森林覆盖率提升到45.27%,位列全省第一;全市环境空气质量优良天数比率连续4年全省第一;水环境得到持续改善,国控、省控地表水断面水质优良率连续四年保持100%;全市土壤环境质量总体安全可控……

一个善待自然,青山常在,绿水长流,空气常新,人与自然和谐共生的美丽陇南越来越清晰。

(一)

陇南,这颗镶嵌在秦巴山区、黄土高原、青藏高原交汇地带的“陇原绿珠”,是全省唯一全域长江流域地区,肩负着守护长江上游生态安全屏障的历史重任。

重任在肩、使命如山,近年来,陇南不断在深化、细化绿色发展理念、路径、制度上深耕细作,以改善生态环境质量为核心,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,全力做好生态修复治理“绿色文章”。

持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,加强环境日常监测,督促企业落实环保措施,定期排查环保设施,推动第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改清零,坚决守住不发生重大环境污染事件底线,生态本底持续加固,生物多样性保护不断强化。

(下转第二版)